

誓言铿锵 丹心闪耀

——记在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的国家勋章和国家荣誉称号获得者

新华社记者 施雨岑 董瑞丰

钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇。4个响亮的名字，勾勒一部可歌可泣的英雄史诗，唤起中华民族刻骨铭心的共同记忆。9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行，钟南山被授予“共和国勋章”，张伯礼、张定宇、陈薇被授予“人民英雄”国家荣誉称号。

“忠诚、担当、奉献”——国家主席习近平签署的主席令中，这样概括他

们的崇高品质。他们的名字和功绩，将永远铭刻在共和国的丰碑上。在这4位英雄走入人民大会堂接受表彰之际，新华社记者同他们面对面，重温非凡的抗疫之路，感悟抗疫精神的伟力。

忠诚：英雄的回答

几天前，钟南山接到来自瑞士日内瓦的电话——他人选了世卫组织新

冠肺炎疫情应对评估专家组。谈起武汉的日日夜夜，钟南山的话语掷地有声：“没有人教我怎么做，我们专家就是基于事实做出判断。”

“敢医敢言”——钟南山办公室挂着一幅字，道出他一生的坚守。这个场景人们记忆犹新——腊月二十四，广州前往武汉的高铁票早已售罄，84岁的钟南山费尽周折临时找到一个餐座。舟车劳顿(下转四版)

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李克强主持 栗战书宣读主席令 王沪宁宣读表彰决定

汪洋赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量，充分展现了中华文明的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力，必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调，伟大抗疫精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会，栗战书宣读主席令，王沪宁宣读表彰决定，汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发，由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外，高擎红旗的礼兵分列道路两侧，肩枪礼兵在台阶上庄严伫立，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂，气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，弘扬伟大抗疫精神，决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利！”

10时整，大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺。随后，4位国家勋章和国家荣誉称号获得者受邀到主席台就座。全场响起一阵阵热烈的掌声。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共中央关于表彰全国优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》。



9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山(前排右二)，“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼(前排左二)、张定宇(前排右一)、陈薇(前排左一)颁授勋章奖章。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，在过去8个多月时间里，我们团结带领全国各族人民，进行了一场惊心动魄的抗疫大战，经受了一场艰苦卓绝的历史大考，付出巨大努力，取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向受到表彰的先进个人和先进集体，向为这次抗疫斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵

科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众，向各级党政机关和企事业单位广大党员、干部，致以崇高的敬意！向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界，向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人，表示衷心的感谢。

习近平表示，在中国人民抗疫期间，许多国家的领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆，联合国有关组织、有关地区

全市脱贫攻坚“对标补短”及重点工作推进会召开

本报讯(记者 肖兵 艾蓓)9月7日，全市脱贫攻坚“对标补短”及重点工作推进会召开。省人大常委会副主任、市委书记郭青主持并讲话。市委副书记、市长赵俊民安排“对标补短”工作。副市长何邦军通报有关问题。市委副书记王刚，市委常委李启全，市人大常委会副主任邹俊杰、郑小东、罗万平，安康学院院长丁巨涛出席会议。

郭青指出，脱贫攻坚已到了最后冲刺的关键阶段，各级各部门要坚决克服松懈情绪，保持饱满的工作热情、高昂的精神状态，扎实做好“对标补短”工作，持续巩固提升脱贫攻坚成果，确保在年底考核这一

最终大考中交出优异答卷。要稳定并强化脱贫攻坚一线力量，乡镇干部和“四支队伍”要坚守岗位、保持定力，把所有精力用在脱贫攻坚上，不获全胜绝不收兵。要更加关心关爱一线扶贫干部，对在脱贫攻坚中作出突出贡献的提拔重用，让担当作为、吃苦耐劳的干部有荣誉得实惠。

郭青强调，当前我市面临巩固提升脱贫攻坚成果和加快经济恢复性增长的双重挑战，市县两级要坚持“两手抓、两手都要硬”，聚力做好与二者关联度高的扶贫产业发展、扶贫项目建设、劳动密集型产业引进、总部型新社区工厂培育等工作，让经济恢复性增长有支撑、群众稳定就业增

收有保障。

赵俊民要求，充分认识巩固提升脱贫攻坚工作成效的艰巨性、复杂性和持久性，按照“三个确保”工作要求，强化目标导向，坚持问题导向，加压推进普查反馈问题整改工作，全面决战决胜脱贫攻坚收官战。紧盯“对标补短”任务，坚持精准对标、精准补短、精准操作、精准整改、精准联动，确保脱贫攻坚工作质量与成效。围绕稳岗就业、消费扶贫、后续扶持、返贫监测、资产管理等工作，健全完善常态化措施和机制，压实攻坚责任，强化督查考核，着力防范风险，确保全市脱贫攻坚工作圆满收官。

据悉，李宗国还先后荣获过“陕西好人”、“中国梦·青年志”安康战役“好青年”等荣誉称号，并被省公安厅记个人二等功一次。

的第一道防线。恰逢春节返程高峰，面对急剧增加的人流车流，如何有效防控疫情，是摆在检查站负责人李宗国面前的一道难题。

面对未知风险和严峻考验，李宗国迎难而上，带领检查站14名民警“三班倒、连轴转”，第一时间启动了一级查控勤务。期间，配合卫健部门严查过往车辆和人员，连续30余天不曾休假，先后核查、劝返、检测、登记2000余名入陕人员，筑牢了疫情由鄂入陕的第一道防火墙。为了解决群众生活困难，李宗国秉承“防疫不防情、隔离不隔爱”的理

我市启动消费扶贫月活动

郭青宣布启动 赵俊民致辞 王刚主持

本报讯(记者 艾蓓 肖兵)9月7日下午，我市2020年消费扶贫月活动启动仪式在安康高新区扶贫空间举行。省人大常委会副主任、市委书记郭青宣布活动启动，市委副书记、市长赵俊民致辞，市委副书记王刚主持活动。市领导李启全、邹俊杰、郑小东、罗万平、何邦军出席启动仪式。

赵俊民在致辞中指出，消费扶贫是脱贫攻坚效益转化、成果共享、群众增收的重要渠道，也是提升产业扶贫

成效的重要引擎、深化东西部扶贫协作的重要抓手、广泛吸引社会力量参与扶贫的重要平台。各级要坚持“政府搭台”与“社会参与”相结合、“打通供应链”与“拉长产业链”相结合、“产品走出去”与“消费引进来”相结合，拓宽扶贫产品销售渠道，推动社会供需有效对接，充分激发全社会参与消费扶贫积极性，积极构建“消费带动市场、市场引导产业、产业助力脱贫”消费扶贫新格局，共同为决战决胜脱贫攻坚

贡献力量。

启动仪式上，各界代表积极发起消费扶贫行动倡议，120余家企业遴选特色农副产品参加展销，40余家企事业单位现场签约1.04亿元。消费扶贫月期间，我市还将陆续举办“一县一场”消费扶贫大集、常州安康两地工会携手助力消费扶贫行动、“庆丰收、迎小康”农民丰收节特色农产品展销推介、“陕耀·网络扶贫e起来”等系列活动。

李宗国获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人表彰

本报讯(记者 吴昌勇 通讯员 汪长春 程涛 周瑞儒)9月8日上午10时，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。白河县公安局城关派出所下卡子检查站四级警长李宗国作为全市唯一一名全国抗击新冠肺炎疫情先进个人受到表彰，并现场聆听了习近平总书记的重要讲话。

1月23日，距离湖北省界只有200多米的下卡子检查站接到疫情防控的紧急命令。这里是出鄂入陕的重要关口，也是白河乃至安康疫情防控

我市强化标准体系建设助推富硒产业发展

本报讯(通讯员 王华尧 崔行行)为充分发挥标准体系对富硒产业发展的基础性、支撑性和引领性作用。近日，市富硒产业发展办公室联合市场监管局、市工信局、市农业农村局、市林业局等有关部门共同印发了《关于印发安康市富硒产业标准体系建设工作方案的通知》(下称《通知》)，明确了富硒产业标准体系建设总体目标、重点任务以及保障措施。

《通知》要求，各行业协会要围绕六大富硒产业和县域特色产业，系统梳理现有标准情况，根据产业发展实际，年底前建立富硒产业标准体系目录；要按照目录加强标准制修订工作，每年每个行

业至少制修订行业标准、地方标准或团体标准2项以上，到2025年实现六大富硒产业以及县域特色产业标准健全、生产过程标准齐全、部分产品标准或技术指标全省乃至全国领先；要加大标准执行力度，建立标准实时信息反馈和评估机制，提高富硒产业标准化程度，提高产品质量，为推进富硒产业公用品牌建设打牢基础；要加大服务力度，加大对标准研发、标准对比分析、标准实施咨询、标准体系建设、标准化能力提升、标准化宣贯培训、标准化人才培养等方面的指导力度，促进标准化服务专业化；要加大对标准体系建设工作的督导检查力度，将富硒产业标准化建设工作纳入县

区和有关部门的考核，推动富硒产业向标准化、规模化、品牌化发展。

据悉，市富硒产业发展办公室成立以来，始终把标准体系建设作为富硒产业提质增效的手段，推进标准制定与实施，加强富硒产品质量管控，为富硒产业公用品牌打造发挥了重要作用。2020年发布《安康富硒茶》团体标准4项，采取免费为企业提供免费检测服务、建立质量安全溯源体系等措施，助力安康富硒茶公用品牌建设。

